联合国人权机构对中国人权状况进行第二轮审查

4年前中国人权承诺基本实现

联合国人权理事会国别人权审查工作 组22日在日内瓦举行会议,对中国人权状 况进行第二轮审查。

当天,中国接受国别人权审查代表团 团长、外交部特使吴海龙表示,四年前接受 首轮审查时,中国政府曾承诺,"当再次接 受审查时,世界将看到一个经济更繁荣、民 主更加健全、法治更加完善、社会更加和

谐、人民更加幸福的中国"。四年后的今天, 这一承诺已基本实现。首轮审查中中国政 府接受的42条建议,包括继续提高人民生 活质量、加大扶贫力度等,都已经并正在继

他指出,四年来,中国公民的政治权利 进一步得到保障,司法体制建设不断加强, 加强人权保障被列为重要目标。中国政府

还不断加大司法公开力度,完善公开审判 和公开执行制度, 切实依法保障言论自由 和宗教信仰自由,妇女、残疾人、儿童、老年 人、少数民族等特殊群体的权利总体也得 到切实保障

国别人权审查机制旨在定期审查所有 国家履行人权义务和承诺的情况,中国于 2009年接受了首轮审查。(据新华网)



2013年10月23日,青 岛,位于青岛市市北区宜昌路 和兴隆一路的宜昌美景小区, 是一个经济适用房高层小区, 在靠近宜昌路一侧的三座楼 体上,整齐地画了很多"窗 户",但是仔细一看,居然是绘 画作品,被市民网友赞为有 才,是当代的"神笔马良"

(据新华网)

德国总统宣布默克尔现任政府解散

组图紧锣密鼓

当地时间 10 月 22 日, 在德国首都柏 德国总统高克宣布给予即将离任的默 克尔政府解散证书。本届政府成员将持续 履行职责,直至新一届政府形成。

默克尔领导的联盟党 (由基民盟和基 社盟组成)与最大反对党社民党经过三轮试 探性谈判,于本月17日达成一致,同意启动联 合组图正式谈判。双方预计将于23日开始

正式谈判。分析人士认为,弥合政策分歧以 及决定新一届政府 14 个内阁部长职位归 属将成为双方正式谈判的焦点,最终结果 也将对欧债危机解决产生直接影响。

马尼拉就中国香港人质事件道歉

市长推动议会通过决议 不能视同菲政府道歉

菲律宾首都马尼拉市的市政委员会、 即市议会22日召开特别会议通过决议,决 定马尼拉市当局就两年前发生在市中心的 中国香港人质事件正式道歉。

决议说,就 2010年8月23日在马尼 拉市管辖范围内发生的人质事件, 马尼拉 市政府将诚挚地向中国、中国香港特别行 政区以及受害者家庭道歉。

决议说, 虽然人质事件是在马尼拉前 任市长任期内发生的, 但这一事件发生在 马尼拉市, 马尼拉市政府也投入人力物力 参与了失败的营救行动, 因此由马尼拉市 长及市政府率先与中国香港特别行政区政 府进行和解是理所应当的。

这项决议是在菲律宾前总统、现任马 尼拉市长约瑟夫·埃斯特拉达推动下通过 的。埃斯特拉达非常重视与中国香港保持

良好关系, 马尼拉市政府也希望借此次正 式道歉的机会修复双方的紧张关系。

埃斯特拉达今年6月出任马尼拉市 他今年8月接受中国香港媒体采访时 说:"作为市长,我想代表马尼拉人民说,我 们对这件事感到抱歉。"埃斯特拉达还说, 在他领导下,类似事件"决不会再发生"。

媒体报道, 马尼拉市政府打算派代表 前往香港,正式道歉。

通过道歉决议案的马尼拉市是组成菲律宾首都地区"大马尼拉"的17座城市之 一,因此,这次道歉可以说是菲律宾首都政 府的道歉, 但不能视同为大马尼拉地区政 府道歉,也不是菲律宾政府道歉。

2010年8月23日,原菲律宾国家警察 罗兰多·门多萨手持突击步枪,在马尼拉市 中心基里诺大看台附近劫持中国香港旅行 团一辆大客车和20多名人质, 菲警方解救 不力,事件最终导致8死7伤。菲政府至今 未就人质事件作出道歉或赔偿

(据新华网)

链接>>相关新闻

菲总统再次拒绝 就中国香港人质事件道歉

菲律宾总统阿基诺 23 日在接受 记者采访时再度表示,菲律宾政府不 会就马尼拉人质事件道歉

(据新华网)

北京推7万套"自住商品房"

售价将低三成 非京籍也能买

备受关注的"自住型商品房"政策已初现轮 北京市住建委22日发布,今年北京将推出 2万套自住型商品房,明年计划推出5万套左 右。此类住房价格比周边商品住房低30%左右, 面向全市符合限购条件的家庭; 购买此类住房 后五年内不得上市, 五年后上市收益的 30%上

今年3月底出台的"京十五条"房地产调控 措施提出,北京将进一步降低自住型、改善型商 品住房的价格。随后,北京在昌平、朝阳、海淀陆 续推出了多个"限房价、竞地价"地块。

据介绍,北京市政府明确表示,今年年内的 土地供应将以自住型住房项目为主, 近期又在 朝阳、通州、大兴、亦庄、顺义、昌平、平谷等区县 推出了多块配建自住型商品住房项目用地,房 价在1万至2.2万元之间,年底前将形成2万

根据22日披露的信息,"自住型商品住房" 面向全市符合限购条件的家庭。

而据目前北京的限购规定,对拥有两套及 以上住房的本市户籍家庭实行限购; 非京籍家 庭持有有效暂住证,连续5年(含)以上在本市 缴纳社保或个税,可以购买一套住房。这意味 着,名下无房或仅有一套住房的北京户籍家庭 以及符合购房条件且名下无房的非京籍家庭, 都可以购买"自住型商品房"。(据新华网)

开封最早建城时间大大提前

"七朝古都"升为"八朝古都"

中国古都学会认定河南开封市曾经是夏朝 的都城,使这座有着"七朝都会"之称的古城荣 升"八朝古都",而其最早建城的时间也被大大

中国古都学会的研究成果显示,公元前21 世纪左右,夏朝的第七位王杼将都城迁至老丘, 定都 200 余年, 而老斤经考证为今开封市区东 20 余公里的国都里村一带。

开封古都学会常务副会长郭书学表示,随 着老丘就是今天的国都里村一带这一史实的确 认,开封的古都地位将发生重大变化。

此前被认定曾在开封建都的朝代及古国共 有7个,为战国时期的魏,五代时期的后梁、后 晋、后汉、后周,以及北宋和金。而这次新的学术 发现,将把开封最早的建都时间由公元时前 364年提前至公元前2020年前后,而最初的建 城时间也由公元前8世纪提前至约4000年 (据新华网)

中石油等中标巴西海上油田引暴力冲突

示威者与军警冲突

两大中国油企与多家海外油企一同中标巴 西东南部海域一处深海盐下层石油区块。该区 块为全球最大海上油田。

这两家中国公司为中国石油天然气集团公 司(以下简称"中石油")及中国海洋石油有限公 司(以下简称"中海油")。

该区块的开采权招标于当地时间 21 日在 巴西里约热内卢唱标,由巴西石油公司、荷兰壳 牌、法国道达尔以及上述两家中国油企组成的 联合体作为唯一投标方中标。

据了解, 此次招标标的是位于巴西东南部 里约州外海桑托斯盆地的里贝拉区块, 距离海 岸线 170 公里, 区块面积超过 1500 平方公里, 为全球最大海上油田

此次是巴西 2010 年通过立法决定采用原 油分配制取代特许经营权制之后,首次对深海 盐下层石油区块进行招标

根据原油分配制的规则,中标企业(或联合 体) 须将从标的区块中开采所得原油的一部分 交给巴西联邦政府,承诺上交原油比例最高的 企业在招标中胜出。此外,根据巴西相关石油法 律规定, 巴西石油公司将是唯一作业者并参股 联合体,其他各国股权比例不少于30%。

在此次中标的联合体中,除巴油公司占有 法定30%股权外,其余股权分配方式为:巴油 10%、壳牌 20%、道达尔 20%、中石油 10%、中海 油 10%。该联合体给出的原油上交比例为此次 招标规定的转移比例下限,即41.65%。 标标的的开采权有效期为35年,期满后将不再 续签合同,中标联合体在签署合同时必须支付 给巴西联邦政府一笔 150 亿雷亚尔(约合 68 亿 美元)的签字费。

(据中国广播网)